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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONPUS PETRÓPOLIS 2026. 

Aos dezessete dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, foi realizada a primeira reunião ordinária
do Conselho da UnED Petrópolis (CONPUS-PT), via conferência remota da Rede Nacional de Ensino e
Pesquisa (RNP), sob a presidência do Diretor da UNED-PT, Felipe da Rocha Henriques, e com a
par>cipação dos membros natos: Jurair Rosa de Paula Junior (gerência acadêmica); Michele Marques
Gonzales (gerência administra>va); Renan Ribeiro Mou>nho (coordenação do curso Técnico em
Telecomunicações integrado ao Ensino Médio); Luís Domingues Tomé Jardim Tarrataca (coordenação
do curso de Bacharelado em Engenharia de Computação); Marcos Correa da Silva (coordenador do curso
de Licenciatura em Física); Leandro Tavares da Silva (coordenador do curso de Licenciatura em
Matemá>ca); Felipe da Silva Ferreira (coordenação do curso de pós-graduação Prá>cas, Linguagens e
Ensino na Educação Básica). Também par>ciparam os membros eleitos: Dalbert Matos Mascarenhas e
Soraia Wanderosck Toledo (Docentes); Luciana de Souza Castro (Extensão); Paulo Henrique Apipe Avelar
de Paiva (Pesquisa); Camila Borges Barreto de Carvalho, Carlos Silva de Jesus e Thiago Marques Esteves
(TAEs). A reunião ainda contou com a par>cipação de: Davi Senna Raposo (discente), Elisabeth
Gonçalves de Souza e Flávia Trópia Barreto de Andrade Fadel (docentes). Ausente a representação da
coordenação do curso de Bacharelado em Turismo. Também ausentes as representações discentes dos
cursos do ensino médio e técnico, da graduação e da pós-graduação. Constatado o quórum às nove
horas e nove minutos, o presidente iniciou o expediente. Em comunicações, falou sobre o início da
distribuição diária de kits lanche para alunos do ensino médio integrado e para estudantes de graduação
contemplados pelo Programa de Auxílio ao Estudante (PAE), conforme PDC divulgado em 27/2/2026, e
agradeceu a par>cipação das equipes das Gerências e da Assistência de Alunos neste processo. Também
agradeceu e parabenizou docentes e equipes envolvidas em sediar eventos, tais como: II Simpósio sobre
Codocência e Docência Compar>lhada (II SimCoDoC) e Seminário de Pesquisa em Educação Matemá>ca
do Estado do Rio de Janeiro (SPEM-RJ). Concedendo a palavra aos demais par>cipantes da reunião, o
conselheiro Leandro Tavares questionou quanto à decisão unilateral da gestão deste campus, em adotar
o método de iden>ficação obrigatória de pessoas externas (na Recepção), antes de entrarem na
Unidade. O presidente esclareceu que após a reunião deste Conselho (3/12/2025), novas manifestações
surgiram (inclusive via Fala-BR), devido à tragédia ocorrida no campus Maracanã (28/11/2025). Por
conta disso, consultou à Procuradoria Jurídica (PROJU) e, devido à urgência, a medida adotada buscou
atender às demandas da comunidade interna por maior segurança dentro da ins>tuição. Pediu
desculpas e colocou-se à disposição, caso os conselheiros decidam debater novamente este assunto e
sugerir outra medida de segurança a ser adotada. Complementando a fala de Leandro, o conselheiro
Marcos Correa demonstrou surpresa quanto à adoção desta medida, considerando não ter sido acolhida
pelo CONPUS e implementada à revelia pela gestão. Leandro concordou com Marcos e mencionou que
a medida adotada em nada impediria de acontecer uma tragédia como a ocorrida no campus Maracanã
(feminicídio pra>cado por servidor), não cabendo esta circunstância como jus>fica>va para a decisão
tomada pela gestão. O presidente lembrou que este tema surgiu justamente por conta do feminicídio, e
que a gestão não pretendeu agir à revelia, mas, sim, adotar uma medida de segurança urgente e
necessária, reiterando que o assunto poderá ser deba>do novamente no CONPUS, se assim desejarem.
Em comunicações gerais, Davi Raposo (discente do ensino médio integrado) falou sobre dificuldades de
acesso à sala de jogos e solicitou tomada de medidas nesse sen>do. O presidente respondeu que sua
demanda será analisada. Finalizando as comunicações, Jurair de Paula informou que a colação de grau
dos cursos de graduação ocorrerá na data prevista (25/3/2026), mas que, em virtude de novas



demandas, talvez ocorra em local diferente do divulgado anteriormente (Salão Nobre). Também falou
que analisará o pedido do discente Davi e de outras demandas relacionadas à u>lização de espaços do
campus. Iniciando a ordem do dia, o presidente submeteu o calendário de reuniões do Conpus 2026,
para a aprovação dos conselheiros. Camila Carvalho perguntou sobre a possibilidade de reuniões
presenciais deste Conselho, como medida prá>ca para o não esvaziamento da Unidade. O presidente
apoiou a sugestão da Camila. Marcos Correa defendeu a ideia de reuniões presenciais. Dalbert
Mascarenhas sugeriu a adoção de reuniões híbridas. Michele Gonzales mencionou experiencias de
reuniões híbridas (videoconferência) que não lograram êxito devido à instabilidade da internet. Sugeriu
alternar reuniões presenciais e remotas. O presidente propôs aprovar as datas das reuniões e, depois,
definir as que serão presenciais e as remotas. Passando ao regime de votação, a agenda de reuniões
deste Conselho (datas/horários), para o ano de 2026, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, com
base nas sugestões apresentadas, ficou acordado que as reuniões presenciais ocorrerão nos dias:
6/5/2026 e 2/12/2026. Nas demais datas, as reuniões serão remotas. Resultado da votação: um voto
contra (Thiago Esteves), sendo aprovado pelos demais conselheiros. Prosseguindo com a pauta, o
presidente submeteu a ata da 6ª reunião ordinária do Conpus 2025, à aprovação dos conselheiros.
Passando ao regime de votação, a ata da 6ª reunião ordinária do Conpus/2025 foi aprovada por
unanimidade. Em seguida, o presidente também encaminhou à aprovação dos conselheiros, os
seguintes Atos: 1/2026, que atualiza a composição do NEABI Petrópolis; 2/2026: que designa Comissão
de acompanhamento e combate à violência contra mulheres. Passando ao regime de votação, o Ato
1/2026 foi aprovado por unanimidade. Quanto ao texto proposto no ato 2/2026, Flávia Trópia (indicada
como presidente da Comissão) solicitou editar as atribuições da Comissão, entendendo que promover
ações de prevenção e enfrentamento ao assédio seria responsabilidade da ins>tuição e não de uma
comissão de Unidade; bem como, reunir provas e encaminhar às instâncias superiores também não
seria responsabilidade da comissão, mas da chefia imediata e/ou superior. Nesse contexto, Marcos
Correa registrou que, apesar de ainda não haver qualquer diretriz/polí>ca ins>tucional, este tema será
deliberado no Conselho de Ensino (CONEN). Desse modo, como representante do CONEN, propôs
apresentar estas questões na próxima reunião (18/3), visando delimitar as atribuições da Comissão
local. Sugeriu, também, a par>cipação de TAEs na composição da Comissão local. O presidente
concordou com a fala de Marcos. Flávia Trópia frisou a urgência em criar a Comissão e, quanto às
atribuições, serão indicadas posteriormente. Resultado da votação: a criação da Comissão foi aprovada
por unanimidade. Tratando do último ponto de pauta, o presidente agradeceu a iniciativa de Marcos em
debater o assunto relacionado à regulamentação de procedimentos para tratar de casos de estudantes
que, segundo os preceitos ligados à sua religião, não possam exercer a>vidades em determinados dias e
horários. Marcos registrou que o manual do aluno não aborda este assunto e solicita análise de
procedimentos a serem adotados para assegurar os direitos dos alunos, com base na legislação vigente.
Jurair de Paula acrescentou que, frente à lacuna apresentada por Marcos, e com base nas legislações
vigentes, considera importante a apreciação, pelo CONPUS, de uma possível norma>va local a ser
adotada, propondo o seguinte encaminhamento: a GERAC, com apoio da SERAC, da SAPED e das
Coordenações, construirá um documento visando regulamentar os procedimentos a serem adotados,
com base nas legislações vigentes que tratam deste assunto. Subme>do à votação, o encaminhamento
foi aprovado por unanimidade. Passando ao expediente final, em relação ao controle de acesso de
pessoas externas ao campus, Leandro ques>onou se o método adotado pela gestão será man>do ou
não. Registrou, ainda, que seu ques>onamento não tem relação com o mérito, mas, sim, quanto ao
método adotado. O presidente considera que a medida de segurança atual deva ser man>da até a
realização de reunião extraordinária sobre o tema, caso os conselheiros julguem necessário. Sem outros
assuntos a tratar, o presidente agradeceu a par>cipação de todos e encerrou a sessão às dez horas e
quarenta minutos. Lavro a presente ata, que segue assinada por mim, Marcia Maria Pereira de Almeida
(secretária executiva) e pelo diretor Felipe da Rocha Henriques (presidente).
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